

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ г-на ИСМЕТА ИНЕНЮ

Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. МОЛОТОВУ

С глубокой печалью и только что узнав о жестокой утрате, которую понесла советская литература со смертью знаменитого писателя Максима Горького...

ТЕЛЕГРАММА ЭДУАРДА ЭРРИО тов. В. М. МОЛОТОВУ

Председателю Совета Народных Комиссаров, Москва

Прочту Ваше превосходительство с благодарностью принять выданные мне искреннейшего соболезнования.

Зарубежные отклики на смерть А. М. Горького

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 18. Известие о смерти Алексея Максимовича Горького с быстротой молнии облетело Париж.

Из вечерних газет сообщено о кончине А. М. Горького. Успехи напечатать только «Тан», «Пари Суар» и «Энтрэнсикан».

ПАРИЖ, 19. ЦК французской компартии пишет по поводу смерти Горького: «ЦК компартии склоняется перед смертным останком великого революционного писателя Максима Горького».

АВСТРИЯ

ВЕНА, 18. Вечерняя венская печать публикует на видных местах сообщения о кончине Алексея Максимовича Горького и помещает его портреты.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ ПО СЛУЧАЮ СМЕРТИ АЛЕКСЕЯ МАКСИМОВИЧА ГОРЬКОГО

В связи со смертью великого русского писателя Алексея Максимовича Горького на имя советского правительства через Народный комиссариат по иностранным делам поступили соболезнования от японского посла г-на Ота...

Мозг А. М. Горького доставлен в Институт мозга

Вечером 18 июня мозг скончавшегося величайшего писателя современности Алексея Максимовича Горького доставлен в Институт мозга в Москве.

Адрес редакции: Москва, улица Герцена, д. 18. Адрес издательства: Москва, улица Герцена, д. 18. Телефоны: отдел правды — 2-88-44; отдел средств — 1-44-74; отдел культуры — 1-44-74; информационный — 42-14; редакционный — 34-60; бухгалтерский — 34-60; бухгалтерский — 34-60; бухгалтерский — 34-60.

Всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР

СССР — цитадель свободной науки

В величайшем историческом документе — сталинском проекте Конституции социалистического государства — записаны многочисленные завоевания нашей родины за годы Великой пролетарской революции.

Новая Конституция еще раз покажет народам всего мира, что только пролетарская революция несет науке свободу и расцвет.

Академик С. Я. ЕОЛЬФОН.

ОДНО ЗАМЕЧАНИЕ

Нельзя без волнения читать этот величайший исторический документ. Новая Конституция — это результат неслыханных в истории человечества побед трудового народа во главе с самим Лениным — Сталиным.

Мне хотелось бы внести одно замечание в Конституцию. Это — к 122-й статье, в которой говорится о равноправии женщины с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Проф. И. Б. БАРХИН.

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Горьковский краевой дом учителя проводит интересную работу в связи с обсуждением проекта Конституции среди работников просвещения.

И. ФРИДЛАНД.

ВЕЛИЧИЕ НАШЕЙ ЭПОХИ

С момента получения газет от 5 июня, где коротко и законно сообщалось об утверждении проекта Конституции СССР, время, казалось, шло очень медленно.

Друзья передают всю гамму настроений, которые охватили наших педагогов. Каждое слово Конституции настолько сильно, веско и радостно, что кажется читаешь величайшую поэму о радости тружущихся и гнева против врагов народа.

Прочтите первый пункт нашей Конституции

Путинцев, директор 7-й школы Индустриального района (Москва).

Конституция счастья и культуры

Мы, учителя 36-й средней школы Красногвардейского района города Ленина, с чувством исключительной радости и гордости прочитали проект Конституции СССР, величайший документ сталинской эпохи.

1. В статье, где говорится, что всеобщая воинская повинность является законом, слово «повинность» надо заменить другим словом, так как служба в РККА — почетная обязанность граждан СССР.

2. В статье 121-й «... системой государственных стипендий подготавливаемому большинству учащихся в высшей школе» добавить: «и старших классов средней школы».

3. Выявят случаи, когда руководители учреждений и предприятий недостаточно внимательно руководят, вследствие чего получают большие потери и убытки.

Директор школы ЛИТИНЦЕВ. Учителя: ШВАЧКО, КОКОРЕВ, ТИХОНОВА, ГЕРАСИМОВ, ГАНЖУРОВ, БАХАУРИНА, КАМЕНСКАЯ, ЧИХЕРИНА, ШУВАЕВ, КОРЬКОВА, ПОНОМАРЕВА, СМЕРНОВА.

Ленинград.

Предусмотрено все для радостной жизни

Опубликованный проект Конституции является образцом ясности и четкости. В нем предусмотрено все для радостной, творческой насыщенной и полноценной жизни государства.

Старый учитель, помнивший революционные годы бедствия и нужды, теперь счастлив тем, что конец своей жизни доживает в такое радостное время.

Молодой учитель счастлив тем, что он родился и будет жить и работать в великой сталинской эпохе.

Учитель 6-й школы г. Солнечногорска К. БЕСКОДАРОВА, ТУЗОВА, А. КОИЧЕВА, А. БЕСПАЛОВА.

Мы гордимся своей родиной

Мы гордимся величием своей социалистической родины, гордимся величайшим документом в нашей стране — проектом новой Конституции СССР.

Нигде в мире трудящийся народ не переживает таких радостных, счастливых моментов, какие переживает мы, граждане свободной Советской страны.

Проф. Д. И. АЗБУКИН.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ФИЛАНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ГЕЛЬСИНГФОРС, 18. Газеты публикуют официальное сообщение Финляндского телеграфного агентства, в котором финляндское правительство опровергает сообщение международной печати об агрессивных замыслах Финляндии против СССР.

В опровержении, однако, ничего не говорится о том, ведутся ли работы по укреплению Аландских островов.

Хочется жить, творить, бороться

В проекте новой Конституции с исключительной мудростью острого и точно что завоевано потом и кровью трудящегося человечества на протяжении веков.

У меня предложение другого порядка. Новая Конституция должна быть отпечатана на лучшей бумаге, лучшим шрифтом и в лучшем издании и обрамлена в особую рамку.

Более чем когда-либо хочется жить, творить и бороться за благо своей родины и ее счастливое будущее.

Учитель 6-й школы г. Солнечногорска К. БЕСКОДАРОВА, ТУЗОВА, А. КОИЧЕВА, А. БЕСПАЛОВА.

Прения в английской палате общин

ЛОНДОН, 18. Прения по внешней политике в палате общин открылись речью миссис Иден.

Лейборист Гринвуд внес предложение о сокращении сметы министерства ин. дел. в знак протеста против внешней политики правительства.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

- Переговоры между представителями Манни и юго-японца, по сообщениям японских газет, закончились провалом.
Свыше 300 тысяч рабочих приступят в Бельгии.
На заседании Международного бюро труда в Женеве присутствовала делегация профсоюза СССР.

Прием польского посла тов. В. М. Молотовым

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. В. М. Молотов принял 19 июня с. г. чрезвычайного и полномочного посла Польши г-на Юлиуса Лукасевича, получившего перевод на пост посла в Францию.

ПОПРАВКА ТАСС

В опубликованном 18 июня с. г. сообщении «Японские повстанцы» в делех г-н Сако у тов. Стояникова» вместо слова «преследования» со стороны японской жандармерии на станции Пограничная следует читать: «преследования со стороны японской жандармерии на пограничной станции Манчжурия».

Ответственный редактор В. Ю. ЖЕБОВСКИЙ.

НАБЛЮДЕНИЯ СОЛНЕЧНОГО ЗАТМЕНИЯ

АБ-БУЛАК. Вечеру 18 июня в Абдулак прибыл на самолете непреходящий секретарь Академии наук СССР тов. Горбунов и руководитель Института физических проблем проф. Капица.

Здесь, в ста километрах от Оренбурга, на пустынной степной холме, где оборудованы все наблюдательные площадки, собралось почти 60 ученых, в том числе 30 американцев — сотрудников Гарвардского университета и Массачусетского технологического института.

Здесь, в ста километрах от Оренбурга, на пустынной степной холме, где оборудованы все наблюдательные площадки, собралось почти 60 ученых, в том числе 30 американцев — сотрудников Гарвардского университета и Массачусетского технологического института.

Пасмурная погода волновала ученых весь день 18 июня. Но барометр твердо обещал прояснение.

Начинался рассвет. Наступало заветное утро 19 июня.

В 6 часов 11 мин. солнечный диск начинает закрываться луной. Заметно темнеет. Вот уже закрыто восемь десятых солнечного диска.

Все ожидали полной тьмы. Но розовые отсветы с горизонта все же зрелище души света. В небо ясно различима звезда. Совершенно корона — жемчужного цвета, ее края прорываются языки протуберанцев.

Все с напряженным вниманием смотрит на черный диск луны на фоне солнечной короны. Цвет короны становится серо-белым. Вновь открылся серп солнца, свет прибывает, полное затмение оканчивается.

Полная фаза затмения наблюдалась в прекрасных условиях, на безоблачном участке неба. Советские работники работали успешно, и вся намеченная программа выполнена.

БЕЛОРУЧЕНСКАЯ. Накануне затмения — 18 июня — настроение участников экспедиции менялось вместе с погодой. Пасмурный с утра день не прерывал ничего хорошего.

Профессор Барабашев — руководитель харьковской экспедиции — шутя, заметил, что, по его мнению, работы по наблюдению пройдут блестяще, «спорукой тому наше большевистское счастье».

И действительно, «большевистское счастье» не повело. 19 июня — день, с которым было сопряжено столько волнений, улетел на слуху. Через две минуты после начала частной фазы затмения небо окончательно прояснилось.

Взлетит долгожданная секунда. Уже более половины солнца закрыто луной. Заметно темнеет. До полной фазы остается 10 мин. Проходят еще 2 минуты... Один за другим поднимаются в воздух самолеты.

На солнце маленькое облачко. Это облачко пока что закрывает солнце тонкой пленкой, но она быстро тает, и вот ее уже совсем нет...

Солнце закрыто луной. Бледный узенький серп отделился от солнечного диска. С запада приближается лунная тень, она несется с огромной быстротой. Уже совсем темно. Напряженная тишина. Проходят последние секунды, и величественное зрелище полного солнечного затмения наблюдается сотни глаз.

САРА. Ранее утро 19 июня оправдало все ожидания. Солнце поднялось чистое и ясное из-за узкой полосы палевого облачка. На небе — ни единого пятна. Холодно. Слабый северо-восточный ветер.

Момент полного солнечного затмения наступил в 7 ч. 17 м. по московскому времени. Небо попрежнему чистое. Ветер затих. Десятки глаз прильнули к объективам. Наступили долгожданные секунды. Вокруг диска луны засияла корона солнца. Из короны активно выступили шесть огненных фавосов. Наблюдения удались.